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ΘΕΜΑ Α 
Α1. Να γράψετε τον αριθμό καθεμιάς από τις παρακάτω προτάσεις 1-5  και δίπλα τη 

λέξη ΣΩΣΤΟ, αν είναι σωστή ή τη λέξη ΛΑΘΟΣ, αν είναι λανθασμένη. 
 

 1. Ο πίνακας είναι παράδειγμα δυναμικής δομής δεδομένων. 
 

 2. Όταν δηλώνουμε έναν μονοδιάστατο πίνακα γράφουμε το όνομα του και 
τοποθετούμε μέσα σε αγκύλες έναν ακέραιο αριθμό που δείχνει το μέγιστο 
πλήθος στοιχείων του πίνακα.   
 

 3. Αν σε έναν αλγόριθμο χρησιμοποιήσουμε την εντολή Α0 όπου Α το όνομα 
ενός μονοδιάστατου αριθμητικού πίνακα 5 στοιχείων,  τότε δεν έχουμε πετύχει  
να πάρουν την τιμή 0  όλα τα στοιχεία του. 
 

 4. Σε μια ουρά το πρώτο στοιχείο που θα εισαχθεί είναι και το πρώτο που θα 
εξαχθεί. Αυτή η μέθοδος επεξεργασίας ονομάζεται με την αγγλική 
συντομογραφία FIFO(First-In First-Out).  
 

 5. Η αλληλουχία των εντολών 
Σ0 
Για γρ από 1 μέχρι 5 
 Για στ από  1 μέχρι 6 
  ΣΣ + Α[γρ, στ] 
 Τέλος_επανάληψης 
 Εμφάνισε Σ 
Τέλος_επανάληψης 
πετυχαίνει την εμφάνιση του αθροίσματος κάθε γραμμής του αριθμητικού 
πίνακα  δύο διαστάσεων με όνομα Α,  ο οποίος έχει 5 γραμμές και 6 στήλες. 
 

  (Μονάδες 5) 
 
 
 
 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : Ανάπτυξη Εφαρμογών 

ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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Α2. Να μεταφέρετε στο γραπτό σας τον παρακάτω πίνακα συμπληρώνοντας την Στήλη Γ 
με τα κατάλληλα στοιχεία των πινάκων που προκύπτουν από τη Στήλη Α και την Στήλη Β    

Στήλη Α 
(αρχικός πίνακας) 

Στήλη Β 
(κώδικας) 

Στήλη Γ 
(τελικός πίνακας) 

Α: 
5 6 -3 14 -6  

Για Ι από 2 μέχρι 3 
 Για Υ από 5 μέχρι Ι με_βήμα -1 
    Αν Α[Υ-1] > Α[Υ] τότε 
      αντιμετάθεσε Α[Υ-1], Α[Υ] 
    Τέλος_αν 
  Τέλος_επανάληψης 
Τέλος_επανάληψης 

 

   
Β: 
; ; ; ;  

Για Ι από 1 μέχρι 4 
  Β[Ι]5-Ι 
Τέλος_επανάληψης 

 

   
Γ: 
; ; ; ;  

Γ[1]100 
Για Ι από 2 μέχρι 4 
  Γ[Ι]Γ[Ι-1] / 2 
Τέλος_επανάληψης 

 

Σημείωση: οι πίνακες Β και Γ αρχικά  έχουν απροσδιόριστες  τιμές (σύμβολο ;) στα 
στοιχεία τους.  

(Μονάδες 6) 
 
 
Α3. Δίνεται ο παρακάτω  ημιτελής αλγόριθμος αναζήτησης ενός  αριθμού Χ σε έναν  
μονοδιάστατο αριθμητικό πίνακα ΠΙΝ  12 στοιχείων, στον οποίο ο Χ μπορεί να 
εμφανίζεται περισσότερες από μια φορές.  
 
Αλγόριθμος Αναζήτηση 
Δεδομένα // ΠΙΝ, Χ // 
βρέθηκεψευδής 
δεν_βρέθηκε………………………… 
Ι1 
Όσο (Ι < = 12) και  (δεν_βρέθηκε = αληθής)  επανάλαβε 
  Αν ………………………………………………………. τότε 
      Εμφάνισε “Ο αριθμός”, Χ, “βρέθηκε στη θέση:”, Ι 
      βρέθηκε…………………………………………. 
   Αλλιώς_αν  …………………………………………………….. τότε 
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     δεν_βρέθηκε…………………………………………… 
  Τέλος_αν  
  ΙΙ + 1 
Τέλος_επανάληψης 
Αποτελέσματα // βρέθηκε // 
Τέλος Αναζήτηση 
 
Να γράψετε τον παραπάνω αλγόριθμο με τα κενά συμπληρωμένα , έτσι ώστε να 
εμφανίζονται όλες οι θέσεις στις οποίες βρίσκεται ο αριθμός Χ στον πίνακα ΠΙΝ.  Ο 
αλγόριθμος να σταματά αμέσως μόλις διαπιστωθεί ότι ο αριθμός Χ δεν υπάρχει στον 
πίνακα. Εκμεταλλευτείτε το γεγονός ότι τα στοιχεία του πίνακα είναι ταξινομημένα σε 
αύξουσα σειρά.  

(Μονάδες 5)   
 
 
Α4. Σε μια ουρά 10 θέσεων έχουν τοποθετηθεί διαδοχικά τα στοιχεία Ζ, Χ, Β, Θ, Κ στην 
πρώτη, δεύτερη, τρίτη,  τέταρτη και πέμπτη θέση αντίστοιχα. 
Να απαντήσετε στα παρακάτω ερωτήματα: 
α. να προσδιορίσετε την τιμή των δεικτών εμπρός και πίσω. 

(Μονάδες 2) 
β. αν εφαρμόσουμε με τη σειρά τις παρακάτω λειτουργίες  
    Εξαγωγή 
    Εξαγωγή 
    Εισαγωγή  Λ 
    Εισαγωγή  Ν 
    Εισαγωγή  Ξ 
    Εξαγωγή 
 
 Να σχεδιάσετε την τελική μορφή της ουράς με τα περιεχόμενα της 

(Μονάδες 6) 
  
γ. Ποιες  θα είναι τώρα  οι τιμές των δεικτών της ουράς;   

(Μονάδες 2) 
 
Α5.  Δίνεται ο ακόλουθος  ακέραιος μονοδιάστατος πίνακας Τ ο οποίος έχει 8 στοιχεία . 
Οι τιμές των στοιχείων του είναι; 
Τιμή Δείκτη 1 2 3 4 5 6 7 8 

Τιμή στοιχείου 1 1 2 1 4 1 1 4 
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Επίσης δίνεται και ο πίνακας Γ πέντε(5) στοιχείων ο οποίος έχει  την τιμή μηδέν(0) σε 
όλα τα στοιχεία του.  Ποια θα είναι τα στοιχεία του πίνακα Γ όταν εκτελεστεί το 
παρακάτω τμήμα αλγορίθμου γραμμένο σε «ΓΛΩΣΣΑ»; 
 
ΓΙΑ Ι ΑΠΟ 1 ΜΕΧΡΙ 8 
  Γ[Τ[Ι]]  Γ[Τ[Ι]] + 1 
ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ 

(Μονάδες 10) 
 

Α6. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος ο οποίος περιέχει κενά. Να γράψετε ξανά τον 
παρακάτω αλγόριθμο  με συμπληρωμένα τα κενά που περιέχει, έτσι ώστε να δημιουργεί 
τους πίνακες Β και Γ,   Ν- στοιχείων ο καθένας, ως εξής: 
    α.  Ο Β θα περιέχει μόνο τα στοιχεία του Α που είναι πολλαπλάσια του 3  
          (με την ίδια σειρά) ενώ στις υπόλοιπες θέσεις θα υπάρχει η τιμή 0   
    β. Ο Γ θα περιέχει τα τετράγωνα των στοιχείων του Α, με αντίστροφη  
         σειρά(δηλ. από το τελευταίο προς το πρώτο)  
 
Αλγόριθμος  Δημιουργώ_πίνακες 
Δεδομένα // Α, Ν // 
Για Ι από 1 μέχρι Ν 
  Αν ……………………………………………………. Τότε 
     Β[Ι]………………. 
  Αλλιώς 
   Β[Ι]…………… 
  Τέλος_αν 
  Γ[Ι] Α[…………………………..] ^ 2 
Τέλος_επανάληψης 
Αποτελέσματα // Β, Γ // 
Τέλος   Δημιουργώ_πίνακες 

(Μονάδες 4) 
 
ΘΕΜΑ Β. 
Β1. Ποια θα είναι τα περιεχόμενα του πίνακα Α μετά την εκτέλεση του παρακάτω 
αλγορίθμου γραμμένου σε «ψευδογλώσσα» 
Αλγόριθμος Φτιάχνω_Πίνακα 
 Για δείκτης από 1 μέχρι 5 
  Α[ δείκτης ] δείκτης 
 Τέλος_επανάληψης 
 Για δείκτης από 2 μέχρι 5 
   Αν δείκτης mod 2 = 0 τότε 
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    Α[ δείκτης ] 2 * Α[ δείκτης - 1 ]  + 1 
 Αλλιώς 
    Α[ δείκτης ]Α[ δείκτης ] + Α[ δείκτης –  1] 
  Τέλος_αν 
 Τέλος_επανάληψης 
 Αποτελέσματα // Α // 
Τέλος  Φτιάχνω_Πίνακα 

(Μονάδες 10) 
 
Β2. Δίνεται το παρακάτω  τμήμα αλγορίθμου γραμμένο σε «ψευδογλώσσα»: 
ΜεγΑ[1] 
Θέση11 
ΜικρΑ[1] 
Θέση21 
Για Ι από 2 μέχρι Ν 
 Αν Μεγ < Α[Ι] τότε 
   ΜεγΑ[Ι] 
   Θέση1Ι 
 Τέλος_αν 
 Αν Μικρ >  Α[Ι] τότε 
   ΜικρΑ[Ι] 
   Θέση2Ι 
 Τέλος_αν 
Τέλος_επαναληψης 
Εμφάνισε Μεγ, Θέση1, Μικρ, Θέση2 
 
Να γράψετε το ισοδύναμο διάγραμμα ροής δεδομένων 

(Μονάδες 10) 
 
 
ΘΕΜΑ Γ. 
Ένας μεγάλος εκπαιδευτικός όμιλος επιθυμεί να διοργανώσει μια εκδήλωση με σκοπό την 
αποτίμηση της εκπαιδευτικής χρονιάς που πέρασε,  και την βράβευση μαθητών του ομίλου 
που αρίστευσαν στις πρόσφατες  εισαγωγικές εξετάσεις. Λόγω και της οικονομικής κρίσης 
το αρμόδιο γραφείο του ομίλου που έχει την ευθύνη για την άρτια διοργάνωση της όλης 
εκδήλωσης πραγματοποιεί έρευνα για την ενοικίαση κατάλληλου διαθέσιμου χώρου καθώς 
και την ύπαρξη χορηγών οι οποίοι θα καλύψουν το κόστος της εκδήλωσης αυτής.    
 
Να γράψετε αλγόριθμο σε «ΓΛΩΣΣΑ» ο οποίος: 
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 Γ1. Περιέχει τμήμα δηλώσεων μεταβλητών. 
  (Μονάδες 2) 
   
 Γ2. Διαβάζει την χωρητικότητα (σε άτομα) και την τιμή ενοικίασης(σε ευρώ) 8 

κατάλληλων διαθέσιμων χώρων και να τα καταχωρίζει στους μονοδιάστατους 
πίνακες  ΑΤΟΜΑ και ΤΙΜΗ  αντίστοιχα. Η καταχώριση θα γίνεται με τέτοιο 
τρόπο ώστε να υπάρχει αντιστοιχία θέσης μεταξύ των δύο προαναφερθέντων 
πινάκων, Επίσης να γίνονται οι κατάλληλοι έλεγχοι εγκυρότητας των δεδομένων 
εισόδου, ώστε να εξασφαλίζεται ότι οι τιμές των στοιχείων του  πίνακα  ΑΤΟΜΑ 
είναι θετικοί  αριθμοί.  Επίσης οι τιμές των στοιχείων του πίνακα ΤΙΜΗ να είναι 
μόνο  θετικοί πραγματικοί αριθμοί. Οι τιμές που θα εισαχθούν και στους δύο 
πίνακες θεωρούνται μοναδικές.   

  (Μονάδες 4) 
   
 Γ3. Διαβάζει τη επωνυμία και την  προσφορά (σε ευρώ)  10 διαφορετικών χορηγών 

και την καταχωρίζει στους  παράλληλους πίνακες ΧΟΡΗΓΟΣ και  ΠΡΟΣΦΟΡΑ  
αντίστοιχα, θεωρώντας ότι οι τιμές των στοιχείων που εισάγονται  στον πίνακα 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ είναι  μοναδικοί θετικοί πραγματικοί αριθμοί.  

  (Μονάδες 2) 
   
 Γ4. Βρίσκει την  πιο συμφέρουσα τιμή ενοικίασης από τους  διαθέσιμους χώρους 

ενοικίασης.  
(Μονάδες 4) 

 
 Γ5.  

 
Εμφανίζει  τους χορηγούς(επωνυμίες) που εξασφαλίζουν το ελάχιστο πλήθος 
χορηγών που απαιτούνται για την ανωτέρω συμφέρουσα τιμή ενοικίασης, καθώς 
και το ενδεχόμενο πλεόνασμα χρημάτων. Σε περίπτωση όπου δεν βρεθούν 
τέτοιοι χορηγοί να εμφανίζεται κατάλληλο ενημερωτικό μήνυμα 

(Μονάδες 8) 
 
ΘΕΜΑ Δ. 
Στο  Ελληνικό πρωτάθλημα ποδοσφαίρου της «Super League» παίρνουν μέρος 16 ομάδες 
οι οποίες δίνουν 15 αγώνες εντός έδρας και 15 αγώνες εκτός έδρας.    
Να γραφεί αλγόριθμος σε «ψευδογλώσσα» ο οποίος : 
 
Δ1. Διαβάζει σε μονοδιάστατο πίνακα ΟΜΑΔΑ[16] τα ονόματα των ομάδων που 

παίρνουν μέρος στο πρωτάθλημα. 
 (Μονάδες 2) 
Δ2. Διαβάζει στους δισδιάστατους πίνακες ΑΠ_ΕΝΤΟΣ[16,15] και 

ΑΠ_ΕΚΤΟΣ[16,15] τα αποτελέσματα των ομάδων σε κάθε αγώνα εντός και εκτός 
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έδρας αντίστοιχα ως εξής: 
Τον χαρακτήρα «Ν» για ΝΙΚΗ 
Τον χαρακτήρα «Ι» για ΙΣΟΠΑΛΙΑ 
Τον χαρακτήρα «Η» για ΗΤΤΑ 
χωρίς να κάνετε έλεγχο εγκυρότητας των δεδομένων.  

 (Μονάδες 2) 
Δ3. Για κάθε ομάδα υπολογίζει και καταχωρεί σε δύο  νέους δισδιάστατους πίνακες 

ΠΛ_ΕΝΤΟΣ[16, 3] και ΠΛ_ΕΚΤΟΣ[16, 3] το πλήθος των νικών στην πρώτη 
στήλη, το πλήθος των ισοπαλιών στη δεύτερη στήλη και το πλήθος των ηττών στη 
τρίτη στήλη για τους εντός έδρας αγώνες και τους εκτός έδρας αγώνες αντίστοιχα. 
Οι πίνακες αυτοί προηγουμένως να έχουν μηδενιστεί.  

 (Μονάδες 4) 
 

Δ4. Με βάση τα περιεχόμενα των δύο πινάκων του ερωτήματος (γ) υπολογίζει και 
καταχωρεί σε δύο νέους πίνακες ΒΑΘ_ΕΝΤΟΣ[16] και ΒΑΘ_ΕΚΤΟΣ[16]  τη 
βαθμολογία κάθε ομάδας στους εντός και εκτός έδρας αγώνες αντίστοιχα, 
λαμβάνοντας υπόψη ότι για τη νίκη η ομάδα παίρνει τρεις(3) βαθμούς για την 
ισοπαλία έναν (1) βαθμό και για κάθε ήττα κανέναν βαθμό.     

 (Μονάδες 2) 
 

Δ5. Εμφανίζει το όνομα του πρωταθλητή και τα ονόματα των τεσσάρων ομάδων που θα 
πάρουν μέρος στα «Play Off» για την έξοδο στους Ευρωπαϊκούς Αγώνες, σύμφωνα 
με την τελική βαθμολογία του πρωταθλήματος. Η τελική βαθμολογία  κάθε ομάδας  
προκύπτει από το άθροισμα των  στοιχείων των ΒΑΘ_ΕΝΤΟΣ και ΒΑΘ_ΕΚΤΟΣ 
πινάκων, που αφορούν τη κάθε ομάδα.  Θεωρήστε ότι δεν υπάρχουν ισοβαθμίες σε 
αυτές τις θέσεις.  

 (Μονάδες 6) 
 

Δ6. Να διαβάζει το όνομα μιας ομάδας, και αν αυτή αφορά ομάδα που πήρε μέρος στο 
πρωτάθλημα να εμφανίζει το πλήθος των νικών, ισοπαλιών και ηττών που έφερε 
στους εντός και στους εκτός αγώνες που έδωσε, τη συνολική βαθμολογία της στους 
εντός και εκτός έδρας αγώνες της, τη τελική βαθμολογία της στο πρωτάθλημα και 
την τελική της θέση στο πρωτάθλημα, ενώ σε αντίθετη περίπτωση κατάλληλο 
μήνυμα μη εύρεσης της τιμής αναζήτησης.     

 (Μονάδες 4) 
 
 


